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ΤΗΣ ΡΩΣΙΚΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΟΥ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ

Εγκαίνια του Ιερού Ναού Τιμίου Προδρόμου, το οποίο αποτελεί μέρος του αρχιτεκτονικού
συγκροτήματος του Πατριαρχικού Μετοχίου Chernigovskoye πλησίον του Κρεμλίνου Μόσχας, και
ἐν συνεχείᾳ Θεία Λειτουργίας τέλεσε την 1 Νοεμβρίου 2015, την Κυριακή, ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος.

Το έτος 2015 το Πατριαρχικό Μετόχιο Chernigovskoye, το οποίο είναι σπουδαίο ιστορικό μνημείο
του 14-15 αι. της Ρωσικής πρωτεύουσας, συμπληρώνει 600 χρόνια από ιδρύσεως. Κατά το παρόν
εδώ στεγάζεται το Θεολογικό Ινστιτούτο Μεταπτυχιακών Σπουδών Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος.

Επίσης συλλειτούργησαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και Πρύτανης του Θεολογικού
Ινστιτούτου, ο Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, Διευθυντής της Διοικητικής Γραμματείας του
Πατριαρχείου Μόσχας και πλειάδα κληρικών.

Το παρόν έδωσαν εκπρόσωποι τοπικών αρχών, επιχειρηματίες, άνθρωποι των γραμμάτων και του
πολιτισμού κα.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας προσευχήθηκε υπέρ ειρήνης στην Ουκρανία και αμέσως
μετά υπέρ αναπαύσεως των επιβατών του συντριμμένου στις 31 Οκτωβρίου πάνω από το Σιναΐ
αεροσκάφους της Ρωσικής εταιρείας Kolavia/Metrojet. Με ευλογία της Αυτού Αγιότητος και σε
άλλους Ναούς της Ρωσικής Εκκλησίας προσευχήθηκαν υπέρ των θυμάτων της αεροπορικής
τραγωδίας.

Επίσης ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος προέβη σε εἰς πρεσβύτερον χειροτονία του διακόνου Αλεξίου
Βλάσωφ, κληρικού του Ιερού Ναού της Παναγίας «Εξάλειψη των θλίψεων» στο Μάργινο Μόσχας.

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος κήρυξε το θείο λόγο,
όπου κάλεσε το εκκλησίασμα να προσεύχεται υπέρ των θυμάτων της αεροπορικής συντριβής στην
Αίγυπτο.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας προσέφερε στο νεοεγκαινιασθέντα Ιερό Ναό μία εικόνα
της Παναγίας του Θεοδώρου, ακριβές αντίγραφο εκείνης, την οποία ελαβε ως ευλογία ο ιδρυτής
και ο πρώτος τσάρος της δυναστείας των Ρωμανώφ Μιχαήλ του Θεοδώρου.

Ως ένδειξη ευγνωμοσύνης για το έργο του ο Πατριάρχης Κύριλλος επέδωσε στον Μητροπολίτη
Ιλαρίωνα ένα επετειακό σταυρό φιλοτεχνημένο σε ανάμνηση της χιλιετίας από κοιμήσεως του
Αγίου Ισαποστόλου Πρίγκηπος Βλαδιμήρου.

Ακόμα ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας τίμισε με υψηλές διακρίσεις της
Ρωσικής Εκκλησίας πρόσωπα τα οποία προσέφεραν ιδιαιτέρως στην ανακαίνιση του Ιερού Ναού



Τιμίου Προδρόμου.

Μετά τη λήξη της τελετής απονομής τιμητικών διακρίσεων ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας προσφώνησε τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας και μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Αγιώτατε Πάτερ και Δέσποτα, επιτρέψατέ μου να Σας ευχαριστήσω για την τέλεση εγκαινίων του
Ιερού Ναού τούτου του Τιμίου Προδρόμου και Βαπτιστού του Κυρίου Ιωάννου!

Πρόκειται για ένα ιστορικό τόπο. Για πρώτη φορά αναφέρεται στα χρονικά πριν από 600 ακριβώς
χρόνια. Τότε το 1415 ο πρίγκηπας Μόσχας Βασίλειος ήταν να αποκτήσει διάδοχο, ενώ η σύζυγός
του ταλαιπωρείτο κακώς και υπήρχε ακόμα κίνδυνος της ζωής της. Ένας γέροντας της Μονής εδώ
σε αυτό τον τόπο είπε στον πρίγκηπα να μην φοβάται, αλλά να προσεύχεται θερμώς και τότε θα
ζούσε η γυναίκα του και θα αποκτούσε διάδοχο. Έτσι έγινε και γεννήθηκε ο πρίγκηπος Βασίλειος ο
Τυφλός. Έκτοτε η οικογένεια του πρίγκηπα τιμούσε ιδιαιτέρως το μοναστήρι αυτό.

Αγιώτατε, με την ευλογία Σας ως Πρωθιεράρχου την τελευταία εξαετία εδώ επίσης φοιτούν.
Ανελάβατε την πρωτοβουλία ιδρύσεως του Θεολογικού Ινστιτούτου, αυτού του εκπαιδευτικού
ιδρύματος, όπου οι απόφοιτοι των Θεολογικών Ακαδημιών μας αποκτούν τίτλους μάστερ και
διδάκτωρ θεολογίας. Εδώ παρακολουθούν μαθήματα που έχουν σχέση με εκκλησιαστικές επιστήμες
και εξοικειώνονται με γνώσεις, οι οποίες αποτελούν το δυσχιλιετές θησαυροφυλάκιο της
Εκκλησίας».

Ακολούθως ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ αναφέρθηκε στο έργο του υπό την Διευθυνσή του Θεολογικού
Ινστιτούτου και στην πορεία ανακαινίσεως των ιστορικών κτιρίων, τονίζοντας τις προσφορές
διαφόρων ευεργετών.

Ακόμα ο Σεβασιώτατος Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας ανακοίνωσε την απόφαση του
Επιστημονικού Συμβουλίου του Θεολογικού Ινστιτούτου Μεταπτυχιακών Σπουδών για να
απονεμηθεί στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο ο τίτλος επίτιμου διδάκτορα θεολογίας τιμής
ένεκεν.

Αντιφωνώντας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα για το
έργο του «και κυρίως όσον αφορά την ανακαίνιση του Μετοχίου Chernigovskoye και την ίδρυση του
Θεολογικού Ινστιτούτου καθώς και για την προεδρία πολλών ομάδων εργασίας οι οποίες
ασχολούνται σήμερα με τη συνταξη του σώματος ολόκληρου νέων βοηθητικών εγχειριδίων για να
καλυφθούν οι ανάγκες των Ιερατικών μας Σχολών και την προσφορά Σας στο Ανώτατο
Εκκλησιαστικό Συμβούλιο ιδίως στο θέμα προωθήσεως της θεολογικής μεταρρυθμίσεως και ακόμα
για την υψηλή τιμή, την οποία μου επεφυλάξετε».

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας ευχήθκε κάθε επιτυχία στους καθηγητές και φοιτητές του
Θεολογικού Ινστιτούτου προς δόξαν Θεού.

Τέλος με συνοδεία του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα ο Πατριάρχης Κύριλλος ξεναγήθηκε
στο χώρο του Θεολογικού Ινστιτούτου.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50035/
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